

非盟轮值主席将访俄乌 寻求缓解粮食危机

塞内加尔总统马基·萨勒22日说，他不久将以非洲联盟轮值主席身份，代表非盟访问俄罗斯和乌克兰。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯早前警告，俄乌冲突正在加剧非洲的粮食危机。

萨勒当天在首都达喀尔会晤到访塞内加尔的德国总理奥拉夫·朔尔茨。萨勒在联合记者会上说，他原定18日出访俄乌两国，因日程冲突未能成行，俄方继续发出邀请。新的日期正在安排，“一旦确定，我会前往莫斯科，也会去基辅”。

萨勒还说，乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基希望同非洲国家领导人沟通，非盟正在安排有意愿的国家进行集体会晤，“也会在今后几周完成”。他没有说明会晤是否为视频连线形式。

据肯尼亚非洲新闻社报道，萨勒本月中旬表示，他访问俄罗斯时将吁请俄总统弗拉基米尔·普京创造条件，允许乌克兰出口非洲国家需要的谷物和化肥，同时讨论让西方国家取消部分对俄制裁的可能性，以允许俄方向非洲供应化肥。

联合国秘书长古特雷斯早些时候表示，乌克兰和俄罗斯合计生产全球30%的小麦和大麦，20%的玉米和超过50%的葵花籽油。全球45个最不发达国家合计超过三分之一的小麦进口自俄乌两国。

古特雷斯本月1日在达喀尔访问时说，俄乌冲突对发展中国家的经济

产生巨大影响，并可能导致非洲部分地区的政治不稳定和社会动荡，加剧整个非洲的粮食、能源和金融“三重危机”。

古特雷斯表示，为应对非洲粮食危机，应当取消所有不必要的出口限制并控制食品价格，确保食品和能源稳定流入市场。他强调“如果不让乌克兰、俄罗斯和白俄罗斯的粮食和化肥重新进入市场，粮食安全就没有真正的解决方案”。(新华社专供)

波兰总统再访乌克兰

波兰总统安杰伊·杜达22日访问乌克兰首都基辅并在乌最高拉达(议会)发表演讲。双方同意在两国边境管控以及人员、货物流通方面加强合作。

杜达在演讲时说：“波兰与乌克兰的边境应该联结而非分隔开来。”

【“历史性联盟”】

波兰东南部与乌克兰西部接壤。按照乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基的说法，杜达此访代表乌波两国建立起“历史性联盟”。他还宣布，双方同意设立“联合边境与海关管控”机制。

在当晚发表的例行视频讲话中，泽连斯基说乌波“联合边境与海关管控”机制具有“突破性”，“将大大加快边境(检查)流程”。

他还指望这一举措推动乌克兰尽快加入欧盟，“这也是我们融入欧盟共同海关领域的开始”。

乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫在另一份声明中补充说，乌波

两国正协商如何加快乌克兰货物运入欧盟流程，正筹划“建立一个铁路货运合资企业，以提升乌克兰经济出口潜力”。

据路透社报道，基础设施问题导致乌克兰境内积压的近2500万吨出口谷物无法运出境。乌克兰从前主要经由海港出口谷物，但现在受俄乌冲突升级影响，只能靠铁路货运和吞吐量较小的多瑙河沿岸港口出口。

俄罗斯和乌克兰均为谷物出口大国，俄乌冲突升级导致小麦、玉米、葵花籽油等重要农产品国际市场价格高涨。

杜达是俄罗斯2月24日发起特别军事行动以来首位在乌克兰议会发表演讲的外国领导人。他4月与立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚三国总统一起访问基辅。

【鼓吹美国介入】

西方媒体将杜达此访视为给乌克兰“打气”。

拟加强跨境流通合作

杜达对乌克兰议会议员说，乌克兰无须为了结束冲突而接受俄罗斯总统弗拉基米尔·普京提出的条件。“欧洲近来一直有些干扰声音，要求乌克兰向普京的要求让步。我想清楚说明，只有乌克兰有权决定它的未来。”

同一天，先前率领俄罗斯代表团与乌克兰方面进行和平谈判的弗拉基米尔·梅金斯基接受白俄罗斯电视台采访时强调，俄方愿意恢复谈判，“冻结谈判完全是乌克兰方面提出的……现在球在他们那边。”

三个月来，美国、英国及欧盟国家在对俄罗斯施加多轮制裁的同时，向乌克兰输送大量军火。美国总统约瑟夫·拜登21日签署对乌追加400亿美元援助，包括上百亿美元军援的法案，为乌方提供多种先进武器和装备。

俄方指责西方口上“促和”，行动上却不断“拱火”。

北大西洋公约组织不断“东扩”，延

攬乌克兰等俄罗斯周边国家，俄方斥之为“踩红线”之举，俄乌关系愈趋紧张。冲突升级后，乌克兰提交加入欧盟申请，并希望欧盟“加速”批准。按照正常程序，从申请到获批需要至少数年。

欧盟计划在6月底峰会上讨论是否授予乌克兰候选国地位。

一些欧盟国家主张不应操之过急。法国主管欧洲事务的国务部长克莱芒·博纳22日告诉法国J电台，欧盟接收乌克兰为候选国将是“很长时间”以后的事。“我们得诚实点，要说乌克兰会在半年或者一两年内加入欧盟，那是在撒谎。”

波兰则主张欧盟火速接纳乌克兰。杜达称，俄乌冲突表明欧洲事务需要美国更多介入，包括军事和经济方面。

联合国难民事务高级专员公署数据显示，2月24日以来，已有逾600万人离开乌克兰，大部分涌入周边中东欧国家，波兰接收人数最多，已超过330万人。(新华社专供)

德国总理访问非洲寻购天然气

德国总理奥拉夫·朔尔茨22日开始其就任以来首次非洲之行，在首站塞内加尔，他寻求购买塞内加尔液化天然气，以期弥补因减少进口俄罗斯能源而产生的缺口。

朔尔茨22日在与塞内加尔总统马基·萨勒举行的联合记者会上说，德国已经开始与塞内加尔方面就天然气开采和液化天然气供应展开谈判。

“我们已经开始交流，将继续在专家组层面上努力，希望取得进展。”他说德国还对塞内加尔的可再生能源项目感兴趣，不过没有提供更多细节。

萨勒表示，塞内加尔准备向欧洲市场供应液化天然气。他预计塞内加尔的液化天然气产量明年将达到250万吨，到2030年将达到1000万吨。

萨勒说，塞内加尔在天然气勘探、项目融资和其他问题上保持开放态度，期待与德国开展合作。

塞内加尔与毛里塔尼亚接壤的边境蕴藏大量天然气。一名德国政府官员20日说，德国可以帮助塞内加尔勘探气田。据美联社报道，塞内加尔和英国的天然气合作项目将由英国石油公司牵头，首批供应预计要等到明年。

朔尔茨定于22日晚些时候访问尼日尔，23日晚前往最后一站南非，此次访问重点聚焦俄乌冲突。

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来，美国和欧洲联盟国家等对俄施加多轮严厉经济制裁措施，并准备逐步减少直至停止进口俄能源。不过，由于俄罗斯目前是欧盟最大天然气和原油供应国，对俄制裁引起的反噬令欧盟处境愈趋窘迫。

作为欧洲最大经济体，德国有意摆脱对俄罗斯天然气的依赖，但预计到2024年年中前，德国能源供应仍将主要依赖俄罗斯。

路透社数据显示，德国去年进口的天然气中，55%来自俄罗斯。一些德国官员说，俄罗斯单方面停止对德天然气供应，因而急于准备应急方案。

除了德国，能源高度依赖进口的意大利同样寄望非洲。上月，意大利政府两名部长前往安哥拉首都罗安达和刚果(布)首都布拉柴维尔寻找天然气供应源。(新华社专特稿)



5月21日，在美国加利福尼亚州洛杉矶县阿卡迪亚市，人们参观“镜间：亚裔美国人的2021”摄影展。

新华社发

反对仇视亚裔摄影展在洛杉矶举行

新华社洛杉矶5月22日电 “镜间：亚裔美国人的2021”摄影展21日在美国加利福尼亚州洛杉矶县阿卡迪亚市图书馆拉开帷幕，传递美国亚裔反对种族歧视、捍卫自身权益的心声。

此次摄影展由美国大洛杉矶摄影协会和洛杉矶中国文化发展中心联合主办，展出了10名洛杉矶地区新闻摄影师拍摄的50多幅极具视觉冲击力和新闻价值的现场照片，展现了2021年在大洛杉矶地区举行的一系列反对歧视和仇恨亚裔的游行示威和纪念活动。参展部分摄影作品被美联社、法新社、《洛杉矶时报》等主流媒体发布，引发广泛关注。

去年疫情期间，美国社会仇视亚裔现象抬头以及连续发生针对亚裔的暴力行为，引发美国各地民众

抗议，亚裔人口众多的洛杉矶是声势最大的地区之一。

大洛杉矶摄影协会主席阿布·戈梅斯告诉新华社记者，希望通过此次摄影展可以提高民众对仇视亚裔现象的警觉。多名摄影师也表示，很骄傲以自己的镜头记录了亚裔美国人和其他族裔的民众在疫情期间共同对仇视亚裔大声说“不”的一段历史，希望这些作品有助于提升美国主流社会对反对种族歧视、捍卫亚裔权益的支持。

80多名大洛杉矶地区的亚裔社区代表、媒体人士和地方官员参加了摄影展开幕式。此次摄影展为期一周，将对公众免费开放，此后将前往其他一些亚裔聚居城市进行巡展。

军机空运 35 吨奶粉到货

观天下

美国空军运输机从欧洲运来的首批婴幼儿配方奶粉22日运抵美国，大约35吨，可分装50多万罐。

美国农业部长托马斯·维尔萨克认为，要化解美国“奶粉荒”，这批进口奶粉只是杯水车薪。

【商店不上架】

据美国有线电视新闻网报道，这批奶粉先由卡车从瑞士苏黎世运至德国，随后由美军一架C-17型军用运输机运抵印第安纳州首府印第安纳波利斯。维尔萨克在机场迎接。

“这是重要的一步……总统指示我们寻找各种机会增加(奶粉)供应。”按照维尔萨克的说法，这批奶粉面向“非常、非常小的一部分儿童”，即那些摄

常规配方奶粉会出现过敏症状的儿童，且只够9000名婴儿和1.8万名幼儿喝一周。

一名政府官员先说，这批奶粉将分配给“需求最迫切”的地区，属于防过敏奶粉，将供给牛奶蛋白不耐受的婴幼儿，不会在商店上架。

美国国内“奶粉荒”已持续数月，起初归因于供应链不畅和工人短缺。今年2月，美国最大奶粉供应商雅培公司因产品安全问题召回数款婴幼儿配方奶粉、涉事工厂停产，令“奶粉荒”雪上加霜。

“数据汇集”公司数据显示，美国国内婴幼儿配方奶粉缺货率今年上半年基本在2%至8%之间浮动，而今年4月初达到31%，如今保持在40%左右。

有线电视新闻网22日报道，以美国最大城市纽约为例，布鲁克林绿点社区两家大型超市配方奶粉售罄；皇后区长岛城一家CVS连锁药店仅剩6罐雅

美国官员坦言“杯水车薪”

培奶粉；曼哈顿一家塔吉特百货商店奶粉货架近乎空荡荡。

【孩子“省着吃”】

纽约市市长埃里克·亚当斯22日就婴幼儿奶粉短缺问题宣布紧急状态，以防婴幼儿奶粉零售商趁机会哄抬价格。他在一份声明中说，全国奶粉供应危机“给纽约市家庭带来了无法想象的痛苦和焦虑”。

一些家庭已经开始让孩子“省着吃”，而防过敏等特殊配方奶粉断货导致一些婴幼儿不得不尝试其他奶粉，因而出现健康问题。针对社交媒体流传自制配方奶粉的帖子，医学界人士警告那存在安全风险并可能导致营养不良。

眼见“奶粉荒”在中期选举年成为热议话题，民主党人和联邦政府不敢怠慢。民主党籍总统约瑟夫·拜登18日宣布“大动作”，动用《国防生产法》加快婴幼儿配方奶粉生产，并授权军方启动专

项行动运输进口奶粉。

白宫22日宣布，第二批装载婴幼儿配方奶粉的军机将在几天内从美军驻德国拉姆施泰因空军基地飞抵美国。

美国市场约98%婴幼儿配方奶粉为国产，奶粉供应渠道集中于雅培公司和另外3家企业。去年9月至今年1月，4名婴儿因食用疑似受污染奶粉患病，其中两名婴儿死亡。美国食品和药物管理局随后对雅培公司展开调查。

上周，美国食品和药物管理局宣布与雅培公司达成初步复产协议，复产时间视改善安全措施和认证进度而定。雅培时间视改善安全措施和认证进度而定。雅培公司总裁罗伯特·福特22日在《华盛顿邮报》撰文，就公司在“问题奶粉”事发后采取整顿措施、客观上加剧美国国内婴幼儿配方奶粉市场供应危机“感到抱歉”。按照他的说法，涉事工厂将于6月第一周复产，在6到8周内上架奶粉产品。(新华社专供)

南非专家：南非与中国生态保护经验值得互相学习

科技

新华社开普敦5月22日电 两位南非专家近日接受新华社记者采访时表示，南非和中国各自都有保护生物多样性经验，两国可在多领域互相交流和学习。

5月22日是国际生物多样性日。南非开普半岛科技大学保护和海洋科学系教师戴维·沃克日前接受视频连线采访时说，中国在保护大熊猫等标志性物种方面做了许多工作，南非可以向中国学习如何兼顾发展和生态保护。

他说，在全球许多野生动植物走向灭绝、野生动植物数量大幅减少的情况下，南非建立了许多保护区、保留了大量空地，保护和修复野生动植物种群，

南非也可以向中国和其他国家设立保护区的经验。

南非植物学会生态保护工作负责人鲁珀特·库普曼告诉新华社记者，南中两国均是世界上生物多样性最丰富的国家之一，两国生态保护从业者可以在生态修复、物种采集、技术进步等方面分享经验，互相学习和传递知识。

中国将于今年举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议。沃克认为，中国在这一领域有许多值得向其他国家展示的内容，并期待各方能通过会议解决人口增长和资源消耗对环境造成的影响。

南非政府网站数据显示，南非国土面积仅占全球陆地的2%，却拥有全球10%的植物种类，7%的爬行动物、鸟类和哺乳动物种类，在南非可以找到全球近15%的已知海洋物种。

外媒称美国芯片制造商拟收购云计算企业

多家外媒报道，美国芯片制造商博通公司正洽谈收购云计算服务商威睿公司。

路透社22日报道，博通正与威睿就收购展开谈判，不会立刻达成协议。收购细节尚不清楚。报道说，如果收购达成，博通业务将进一步多元化，从半导体跨界至企业软件。

过去4年间，博通已出手收购软件企业，包括以189亿美元收购冠群公司，以107亿美元收购赛门铁克公司的安全业务。

威睿创立于1998年，总部位于美国加利福尼亚州。

截至20日收盘，威睿市值为403亿美元，博通市值为2217.74亿美元。

美国路孚特公司提供的数据显示，戴尔公司董事长兼首席执行官迈克尔·戴尔是威睿最大股东，持股比例达40%。(新华社专供)

威睿第二大股东是投资机构银湖

合伙基金公司，持股比例为10%。

博通近年频频出手收购，但其中一次重要收购以失败告终。博通2018年放弃对芯片巨头高通公司的收购。当年3月，时任美国总统唐纳德·特朗普以国家安全为由，否决博通对高通总额1170亿美元的收购案。

博通2017年11月对高通发起收购，当时希望借此成为举足轻重的无线通信芯片供应商。博通虽然规模不及高通，但与高通在芯片专利官司中的抗衡使它名声大振。

2019年10月，欧盟反垄断机构以涉嫌不正当竞争为由，下令博通立即中止与欧盟厂商的排他性合作协议。欧盟曾指博通利用在调制解调器和电视机顶盒市场的优势阻碍竞争。(新华社专供)

拉美部分国家新冠病例激增 专家呼吁加强防控

国际疫情

新华社里约热内卢5月22日电 综合新华社拉美地区记者报道：拉美地区一些国家近期因放松防疫措施、疫苗接种率不高等原因，新冠确诊病例大幅上升。泛美卫生组织负责人近日呼吁各国做好准备，在病例激增地区恢复有关防疫措施，确保最脆弱群体得到保护。

5月22日，结束新冠疫情公共卫生紧急状态的法令在巴西正式生效。巴西国家卫生监督局表示，22日起将允许恢复飞机上的餐饮服务。不过，目前实施的机场和航班“强制口罩令”将继续维持。根据巴西卫生部发布的数据，该国20日报告新增确诊病例超过6万例，是3月8日以来单日新增确诊病例最多的一天。

面对病例增多，巴西南大河州一些城市再次要求在学校戴口罩。专家表示，尤其在呼吸道病毒传染病高发的秋冬季节，在课堂上戴口罩仍很重要。

泛美卫生组织18日通报，9日至15日的一周，拉美多地疫情恶化。与上一周相比，中美洲地区新增确诊病例数增长80%。加勒比地区新增确诊病例数

上升9.3%，已连续5周增长；新增死亡病例数增长49%。南美洲地区的巴西、阿根廷等国确诊病例数也快速增加。

面对这些数字，泛美卫生组织主任卡丽娜·艾蒂安敦促各国政府采取行动，加强疫情防控。她强调：“病毒不会很快消失。许多国家和地区正在放弃戴口罩和保持社交距离的要求，并重新开放了边界。而事实上，许多人仍然处于危险之中。”

近期也有部分拉美地区国家不断推进新冠疫苗接种，疫情趋缓。古巴公共卫生部数据显示，截至22日的一周内，该国新增确诊病例数继续保持减少趋势，无新增死亡病例。目前，古巴约1120万人口中已有约710万人接种了加强针。哈瓦那大学数学与计算机学院院长劳尔·吉诺瓦特预测，古巴疫情将继续得到控制。

墨西哥卫生部17日表示，该国新增确诊病例数已连续4周呈总体下降趋势，近几周内，日均新冠死亡病例数少于1例。自19日起，首都墨西哥城等地开始为12岁至14岁儿童接种新冠疫苗。

哥伦比亚卫生和社会保障部数据显示，哥伦比亚70%以上人口已全程接种新冠疫苗，近期该国新增确诊和死亡病例数继续保持低位。



阿富汗首都一酒店附近发生爆炸

5月22日，塔利班安全人员在阿富汗喀布尔的爆炸现场附近警戒。阿富汗喀布尔警方发言人哈立德·扎德22日在社交媒体发文说，位于喀布尔第15警区的一座酒店附近当天发生爆炸，安全人员已抵达现场展开调查。爆炸造成至少1人受伤。目前，尚无个人或组织声称制造了这起袭击事件。

新华社发